
Konspekt lekcji języka polskiego w klasie IV. 

Temat: To już znamy, powtarzamy. W świecie baśni. 

Cele: 

- uczeń zna  cechy baśni, 

- uczeń zna  utwory należące do klasyki baśni, 

- uczeń  poprawnie  zapisuje wyrazy związane z tematyką baśni, 

- uczeń potrafi odróżnić elementy prawdopodobne i nieprawdopodobne w utworze literackim 

Metody pracy: 

- ćwiczenia praktyczne, w tym zadania interaktywne 

- gry dydaktyczne, 

Środki i materiały dydaktyczne: 

- podręcznik do kształcenia literackiego i kulturowego „Słowa z uśmiechem”, 

- karty pracy, 

- program multimedialny „Lekcjoteka”, zadania interaktywne. 

 

Przebieg lekcji: 

1. Czynności organizacyjno -  porządkowe (sprawdzenie listy obecności, sprawdzenie i omówienie 

zadania domowego). 

2. Wprowadzenie. Swobodne wypowiedzi uczniów na zadane pytania wstępne. 

3. Zapisanie tematu lekcji w zeszycie. 

4. Obejrzenie infografiki powtórzeniowej przygotowanej przez nauczyciela w formie prezentacji 

multimedialnej. Rozmowa kierowana. 

5. Gra „W świecie baśni”. Wykorzystanie ćwiczeń z „Lekcjoteki”” 

- „Elementy prawdopodobne i nieprawdopodobne baśniowego świata – ćwiczenie”. Ćwiczenie 

polega na uporządkowaniu zaprezentowanych bohaterów baśni z podziałem na postaci 

prawdopodobne oraz nieprawdopodobne. 

- „Wszystko, co może się zdarzyć w baśni – ćwiczenie”. Celem jest uzupełnienie tekstu o 

brakujące słowa. 

- „ Świat wyobraźni – ćwiczenie”. Uczeń dopasowuje odpowiednie atrybuty do przedstawionych  

w ćwiczeniu postaci – bohaterów klasycznych baśni.  

6.  Podsumowanie. Zaprezentowanie slajdu dotyczącego motywu wędrownego. Głośne odczytanie 

przez ucznia. Zadanie interaktywne: Połącz motyw wędrowny z marzeniem, które wyraża. 

7. Omówienie pracy domowej. Przygotuj rysunek ilustrujący Twoją ulubioną baśń. 

8. Ocena uczniów za aktywność.   

  


